

Megjelenik:  
minden vasárnap

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal:  
Nap-utca 42. sz.

Kéziratok  
nem adatnak vissza.

Nyílt-téri közlemé-  
nyek soronként  
30 fillér.

# SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak

helyben hátkoz  
hozva, vidékre  
postán küldve  
Hónap ára . . . 8 kor.  
Félév . . . 4 kor.  
Éves . . . 2 kor.  
Egyes szám ára 16 fill.

Hirdetések  
árszabály szerint  
közöltetnek.

## A nemzetiségek.

Azon kérdések között, melyek a magyar államot és társadalmat folyton foglalkoztatják, a legállandóbb a nemzetiségi kérdés, a melylyel megmérkőzni legjobb esetben csak a jövő, vagy még az azután következő nemzedék fog. De akkor is csak úgy, ha az állam és társadalom nem szünnék meg a kérdés előkészítésén fáradozni, ha munkát és energiát nem sajnálnak ahhoz, hogy az összes Magyarországon élő nemzetiségeket megnyerjék tökéletesen a magyar államiság eszméjének.

Be kell vallanunk, hogy ebben a tekintetben még a kezdet elején vagyunk, aminek legelatalansabb jele az, hogy még számos külföldi pénzzel fentartott iskola van Magyarországon, melyekben nyíltan vagy burkoltan hirdetik az államelleneseket, a magyar nemzet történetét meghamisítva adják elő, és a magyar állam tekintélyével szemben tiszteltetésre buzdítanak. Nem kevésbé elcsüggesztő jel az is, hogy egyre másra szaporodnak a nemzeti célokat szolgáló pénzintézetek, különösen Erdélyben, ahol azok a pénzintézetek most azt a politikát üzik, hogy minden földet, mely áruba bocsátatik működési körükben-megvá-

sárolnak. A cél világos, azt akarják, hogy román kézben legyen minél nagyobb része annak a földnek, melyet a magyar korona országainak testétől el akarnak szakítani.

Hosszabb idő óta nem hallottuk már híret nemzetiségi botrányokról. Az ablakbeverő, zászlótépő, hazug újságzikkkel hangulatot csináló s memorandumokban utazó politikát sutba tették a nemzetiségek vezetői. Hanem alkalmazkodván a korszellemhez, mely a közgazdasági érdekeket tolta előtérbe, ők is gazdasági uton propagálják nemzetbontó törekvéseiket. . . . Megveszik a földet. Pénzintézeteket alapítanak. Ipari és kereskedelmi vállalatokba fognak. Ezeknek keretében szolgálják az államellenes eszméket. Csendes, zaj nélkül való de annál veszedelmesebb munka ez.

Mint a képviselőválasztások igazolták, a nemzetiségi vezetők nagy része, most is a passzivitás álláspontját foglalta el. Ez bizonyítéka annak, hogy nem akarnak a törvényhozás keretén belül érvényesülni, hanem azonkívül.

Folyik tehát lankadatlan buzgalommal az aknamunka, melyhez az erkölcsi erő s az anyagi erő nagyrészt a külföld szolgálatja.

Nem szabad összetett kezekkel néznünk

ezt az aknamunkát, amely daczára a Bánffy kormány vasszigorának s a Széll kormány toleranciájának, veszedelmes mérvéből mit sem vesztett. Sem rossz, sem szép szó nem használ itt, hanem csakis a tettek. A saját hadi tervével kell megverni ezt az elkeseredett, oktalan ellenséget.

Románok, szászok, tótok, szerbek, nap-nap után ki vannak szolgáltatva minden téren a nemzetiségi vezetőknek, nap-nap után szavak és tettek oktatják őket a haza — és testvérgyűlöletre.

Nagy nemzeti munka, egy második hon-szerzés ezeket a veszedelmes elemeket lehetlenné tenni, s az összes nemzetiségek lelkét és szívének annak a Magyarországnak megnyerni, melynek alkotmányát Deák Ferencz tervezte és Ferencz József szentesítette.

Sem erőszak, sem engedékenység nem használnak itt, csakis az állam és társadalom céltudatos és fáradhatatlan munkája.

## A helyi-ipar védelme.

Iparosaink régen panaszkodnak már a miatt, hogy a közeli városok iparosai, minden hetivásár alkalmával meglepik a szoboszlói piacot, s ez által a helybeli iparosok megélhetését lehetlenné teszik.

magadnak! A szegény öreg helybehagyólag bölintott.

A város egyik legelőkelőbb kereskedőjének háza előtt állt meg a fogat. Kiszálltak és az ál-püspököt bevezették az üzletbe, mialatt a lakáj-kosztümbe burkolt rablók a fogat körül lebzseltek.

Az üzletben a váratlan magas látogatás nagy feltűnést keltett. A főnök maga a legnagyobb alázattal közeledett a püspökhöz, helylyel kínálva Ő Eminenciáját. A kanonok a püspök amaz óhajának adott kifejezést, mutatának elő nekik papi ornátusokra való kelméket, a legjobb és legszebb minőségben. A kanonok szakértő ábrázattal vizsgálta a kelméket, megmutatta a püspöknek s kérte, hogy megnyerte-e tetszését s hogy megengedi-e a kiválasztottak megvásárlását, — mire a püspök igennel felelt.

Körölbőlül 20,000 livre érték erejéig vásároltak, amikor a kanonok azt kérdezte, hogy arany vagy ezüst pénzzel fizessenek-e? A kereskedő meghajlással felelt.

— Ha eminenciád jönnek találja, fordult az alkanonok a püspökhöz, — úgy haza hajtattuk a

## T A R C Z A

### Egy Musolino a XVIII-ik században.

Az utóbbi napokban sokat irtak a lapok Musolinóról, a híres olasz rablóvezérről, kinek fejére 40.000 lírát tűzött ki az olasz kormány, s aki hosszú ideig folytatta garázdálkodásait, míg végül egy véletlen folytán került hurokra.

Ez alkalomból eszembe jut egy szintén híres rabló, aki a XVIII-ik században élt s Páris és környékét örökös nyugtalanságban tartotta.

Ennek a neve Kartus volt. Találékonyágát jellemzi a következő eset:

A Versailles-ből Párisba vezető országuton egy este egy agg seprőcsinálóval találkozott Kartus. Egy pillantás elég volt Kartusnak arra, hogy az öreg emberben felismerje az alkalmas eszközt.

— Nyomorult, add meg magad, vagy meghalsz!

rivált rettenetes hangon az öregre. Én Kartus vagyok! Az öreg térdre rogyott és kezeit összekucsolva esdve tekintett fel a rablóra.

— Hagyj utamra uram, hisz láthatod, hogy nincs egyebem a testemet takaró rongynál.

— Nem kívánok téled semmi egyebet, mint, hogy szavaimnak engedelmességedre, mindent tőrj el ami veled történik.

A szegény ember megadta magát s szótlanul követte Kartust.

Az éjszakát egy rozshírű lebujsban töltötték.

Másnap reggel a seprőcsinálót díszes püspöki ornátusba bujtatták, Kartus maga egy kanonok ruháját öltötte magára a többi czinkosok pedig papoknak és livrés szolgáknak öltözködtek.

Egy elegáns fogat állott elő, beszálltak s gyors hajtásban tova vágattak. Most oda fordult Kartus a remegő ál-püspökhöz, s így szólott hozzá: Kérdjenek téled bármit, nem felelsz egy árva szóval sem többet e két szónál: Igen uram. Ha többet merz szállani, úgy a halál fia vagy. — Jól jegyezd meg

## Vásárlók figyelmébe!

posztokban. Selyem, Posztó, Berlini Plüsch és Cachmir kendők. erit ők és Derékaljak.

Van szerencsém a n. é. közönségnek, dusan felszerelt raktáramat, őszi és téli ujdonságokban figyelmükbe ajánlani: u. m. színtartó cosmanosi divatbarkettok és flanellek, ujdonságok, női ruha-szövetekben és Selyem és Cachmir-Paplanok, Ágy

## Női és gyermekkabátok

férfi és gyermek kész öltönyök, cipők, kalapok, sapkák, keztük, ingek, gallérok, nyakkendők, téli alsó ingek és nadrágok

Ruhadiszek, Himzések, Csipkék, Miederek és mindennemű rövidárúk és Szallagok nagy választékban, olcsó árban és pontos kiszolgálás,

Tisztelettel  
Ezry Adolf,

A legközelebbi közgyűlés behatóan foglalkozott ezzel a kérdéssel, s úgy határozott, hogy javaslatot tett Hajdúvármegye törvényhatóságának az iránt, miszerint készítsen egy olyan értelmű szabályrendeletet, amely szerint némely iparczikket ki legyenek zárva a szoboszlói hetivásárokról.

Hogy a vármegye hogyan fog majd határozni, ebben a kérdésben, az kívülleg nemsokára, annyi azonban bizonyos, hogy valamit tenni kellene már ebben az ügyben, mert az iparosok panasza egyre nagyobb arányokat ölt.

Mindenekelőtt az a fődolog, hogy mi magunk is partoljunk a helyipart, mert a pusztá védekezési rendszerrel nem megyünk sokra.

De másfelől bizonyos az is, hogy iparosainknak is haladni tanulni kell s arra kell törekedni, hogy készítményeik által a közönség igénye kielégítést nyerjen.

Azzal, hogy némely iparczikket kizárunk a hetivásárokról, még nem lesz segítve a dolog, mert a közönség más bevasárlási forrást keres, ha szükségleteit itt helyben kielégíteni nem tudja.

De ismételtén hangsúlyozzuk, hogy első sorban nekünk magunknak is partolnunk kell a helyipart, mert csak így van kilátás arra, hogy iparosaink boldogulni fognak.

Es e tekintetben egyáltalában nem járunk meg jó úton.

Csak egy példát hozunk fel.

Maqa az iparostanoncziskola igazgatósága Máramaros-Szigetről szerzi be, darabonként 15 kr-ával azokat az iskolalátogatási könyvecskéket, amelyeket itt helyben sokkal olcsóbban megkapna.

No hát, hogy ez furesa dolog, annyi bizonyos.

Igy aztán hogyan is boldogulhatna és fejlődhetne a helyipar?

## Halottak napjára.

Emlékezés napja, megjöttél megint! A kicsi dombok fölött, melyek végtelen messzeségbe vitték tőlünk azt, a ki élt és szeretett, mi élők magunkba szállunk és elmélkedünk a földi események mulandóságáról. Lett legyen az élet bármilyen keserűségekkel telve, fenéig ürteltük bár a boldogság poharát: minden egyre megy az élet végén; megnyílik a sir és mi alászállunk a megmérhetetlen mélységbe. Szomorú a temető a boldogoknak, enyhületes azoknak, a kiken végig száguldott a sors rohanó szekere.

szállodába, a portékát magunkkal visszük s elhozzuk az ezüst pénzünket, mialatt Eminenciád, kegyes leendő bennünket itt bevárni.

Egy nyomatékos igen volt a felelet.

A fogat a kanonokkal s kíséretével elrobogott, sőt a lakájok is — kik eddig az üzlet körül ügyelget, észrevétlenül ellillantak. — A kereskedő minden igyekezetet elveszti, hogy magas vendéget szorakoztathassa.

— Nem parancsol valami frissítőt?

— Nincs meleg?

— Nem fázik Eminenciád? stb.

Mindezekre egy igen volt a felelet.

Elmulik egy óra, két óra s a kereskedő furesan kezdi érezni magát s aggodalmát közli személyzetével, kiknek szintén nincs már nyükre a dolog.

Végre már nem türtőztetheti magát, megragadja a püspöknek mindkét vállát s miközben úgy Isten igazában megrázogatja, kényszeríti őt a vallomásra.

A szegény ördög, akit már kifárasztott a folytonos rettegés, kivallott mindent. Rögön intézkedik, a rablók kézrekerítése iránt, azonban üthettek már bottal a nyomukat.

Az öregot végre szabadon bocsátották.

A később felfedezett rablótanyán azonban az összevásárolt árunak csak a hullt helyét találhatták.

Borus érzés kél a tömeg szívében, a mely halottak napján a temetők utjain tolong. A mulandóság érzete megragadja a sziveket s míg a gazdagok, a fiatalok, a boldogok szorongó szívvel nézik a fényt, mely a sirok mécséből árad, addig a szegények, az öregek, a szerencsétlenek megnyugvással járnak-kelnek a halottak között: Itt vége szakad mindennek.

Feltámadunk! Ez van ráírva a temetők kapujára. Rejtelmes, nagyszerű mondás. A ki megérti, a ki átérzi, annak nem keserű gyász helye a temető, az a magasztos átváltozás templomát látja benne. A hívő virágokat szakít a sírról és azt kebelére tűzi. De jaj a hitetlennek! Az ne menjen ki halottak napján a temetőbe. A mécsesek szelid világa nem gyujt fényt az ő lelkében, a siratók könnyét ő meg nem érti, a temető magasztos hangulatai őt meg nem szállják. Pogány, idegen ő a temetőben éppen úgy, mint a templomban. A lét sivárságát halottak napján kétszeresen érzi a hitetlen.

De enyhül és boldogul halottak napján a lélek, mely hinni tud. A sirokon lobogó lángok, mintha bele világítanának abba a megmérhetetlen éjszakába, melynek tulvilág a neve s a hívő meglátja benne az ő kedveseit, kiktől a halál elszakította. Beszélnek az árnyak, látja és érti őket a vallásos ember, a ki halottak estéjén kimegy a temetőbe s áhitatba merül a kedves halottak sírjánál.

Jó így, egy estére kimenekülni az élet profán zavarából, a lét szenvedélyes küzdelmeiből, ide az abszolút nyugalom helyére; leterdelni egy sir mellé, könnyet ejteni és elmélkedni.

Ó emberi hiúság, nagyravagyás, mivé törpültök a temető egyszerű fakeresztje előtt! Zug, bug a szél az őszi esőktől áztatott temetők felett és harsogja szakadatlanul az elmulás méla danáját.

És mégis, rá van írva a temetők kapujára: Feltámadunk! A horzalmasan nagy titok, a halál titka föl fog pattani egyszer.

Szenteljük ezt a napot buzgósággal és áhitattal a halottaknak, mert te élő, a ki most boldogulsz és virulsz, neked is jól esik a gondolat, hogy majdan el fognak jönni sírodhoz, a kik szerettek téged és mialatt szemük könybe lábad, koszorút tesznek a sírodra és meggyújtják az emlékezés mécsseit. Emlékezzél a halottakra, hogy majd aztán reád is emlékezzenek!

i.

## A kiállítás.

A városunkban rendezendő gazdasági kiállítás ügyét háttérbe szorította a közel multban lezajlott képviselőválasztás.

És ez érthető dolog is, mert az általános izgalom idején ilyen kérdéssel előhozakodni nem lett volna célszerű dolog.

De most már utánna vagyunk mindennek s így gondolnunk kell az e féle dolgokra.

És vagy meg kell csinálnunk ezt a kiállítást, vagy teljesen fel kell hagynunk a gondolattal.

A dolog mindenesetre nagyon fontos, mert a város lakosságának az érdeke volna első sorban, hogy a kiállítás meglegyen és sikerüljön.

Nincs is itt más kérdés, csak a pénz.

Ezt a kérdést kell tehát eldönteni.

Ha csinálnunk kiállítást, olyan legyen az amely megállja a helyét, különben ne is fogjunk hozzá.

A Hajdúmegyei gazdasági egyesülettől meg kell tudnunk, hogy számíthatunk e államsegélyre s ha igen, mennyire? Ha ezt megtudjuk, akkor eldöntöttnek tekinthetjük a kiállítás sorsát, mert akkor mindjárt tájékozhatjuk magunkat.

A fődolog az, hogy a kérdés tovább függően ne maradjon.

Az új polgármester nemsokára meg lesz választva, annak a tiszte lesz, hogy a kérdést most már el kell dönteni, mert nagyon itt van az ideje.

## H I R E K.

— **Kovács Gyula** országgyűlési képviselő kedden reggel felutazott Budapestre, hogy a képviselőház megalakulásán részt vegyen. A képviselő ur — amint halljuk — tegnap megint haza érkezett Szoboszlóra.

— **G. Tóth János** rendőrkapitány csütörtökön felutazott Budapestre, ahol 3—4 napot fog tölteni.

— **A reformáció** emlékünnepeit kegyelettel ülték meg a héten csütörtökön, okt. hó 31-én az iskolákban. A polgáriiskolában az előadások ez alkalomból szüneteltek.

— **A polgármesteriszék** betöltésére vonatkozólag azt határozta a legközelebbi közgyűlés, hogy a helyettesítés mellőzésével az általános tisztújításig terjedő időre is végleg be fog tölteni a polgármesteri állás. A választás tehát nemsokára meg fog történni. Ugy halljuk, hogy a választás Nov. 15-ike körül lesz.

— **Halottak napja** alkalmából pénteken este nálunk is ki voltak világítva a temetők, különösen a r. cath. temető uszott fényárban. De nagyon sok volt a kivilágított sir az ev. ref. temetőkben is, úgy látszik, hogy a kivilágítás egyre jobban kezd szokássá válni még a ref. hitfelekezetenél is.

— **Rendkívüli közgyűlés** tartatott ma egy hete, amelynek néhány igen fontos tárgya volt. — A tárgyak legnagyobb része azonban olyan természetű volt, amely csak ideiglenes határozatot kívánt, s így azok annak idején ismételtén a közgyűlés elé kerülnek. — A legnagyobb érdeklődést a polgármester lemondása keltette, amely utolsó tárgyként volt felvéve a tárgysorozatba. A lemondást elfogadta a közgyűlés s jegyzőkönyvi köszönetet szavazott a távozó polgármesternek, a város érdekében teljesített buzgó és hű munkálkodásáért. Ezután elhatározta a közgyűlés, hogy a megüresedett polgármesteri széket az általános tisztújításig is rendes választás útján töltsék. A közgyűlés végeztével a képviselőtestület tagjai és a tisztviselők személyesen is elbucsztak Kovács Gyula polgármestertől.

— **A választás megtámadása.** Egy hónap óta folyton beszélnek városzerte, hogy a választás ellen petíció készül a Kuriához. Ugy látszik azonban, hogy ez a mozgalom kudarcot vallott, mert a petíció nem adatott be. — Az országban lefolyt választások közül különben nagyon sokat megtámadtak, úgy, hogy a fővárosi lapok közlései szerint több mint 50 petíció érkezett be a Kuriához, s mi azt bizonyítja, hogy a tiszta választás mindörökké csak ábránd maradt.

— **Kertkerületi ebéd** tartatik ma a Bánom-kertben, a melyre a kert választmányán kívül több vendég is hivatalos.

— A vasutczai olvasó-kör megnyitása a múlt héten, szombaton történt meg a kör helyiségében rendezett társas-vacsorával, amelyen körülbelül 150-en vettek részt. A megnyitáson ott volt Kovács Gyula országgyűlési képviselő is, aki közvetlenül a megnyitási ünnepély kezdete előtt érkezett haza a fővárosból. Ezenkívül ott láttuk városunk intelligenciájának nagy részét. A megnyitási ünnepély minden tekintetben igen sikerült volt, s ezt csak fokozta az a körülmény, hogy az olvasó-kör vezetősége a legelőzékenyebb szíves látásban részesítette az összes meghívott és megjelent vendégeket. — Az első pohárköszöntőt Penztáros István elnök mondotta a megjelent vendégekre. Majd dr. Balthazar Dezső lelkész áldotta meg a kör helyiségét. Azután Kovács Gyula képviselő szólalt fel, elítelve dr. Balthazar Dezsőt, Czeglédy Lajos, a kör alelnöke, élénk eljenzés közben fejtegette ki a kör alakulásának történetét, elítelve a kör tagjait. Pohárköszöntőket mondottak meg: Fehér Gábor, dr. Grósz Adolf, Magyar Imre és többek. Vacsora után megkezdődött a szíves társalgás, amely későbbben vig. nótázással alakult át. A mulatságnak csak a hajnali órák vetettek véget, s el lehet mondani, hogy a megnyitási ünnepélyről mindenki a legjobb hangulatban távozott.

— A gyermekek között a bélhurut járványosan kezd fellépni. Figyelmeztetjük a szülöket, hogy gyermekeiket a meghűléstől gondosan oltalmazzák.

— Bekő Bela 30 éves tűzoltói jubileumát ma egy hete ünnepelte meg a tűzoltó-egylet, a tűzoltó-örantanya helyiségében rendezett társasvacsorával, amelyen kizárólag csak az egyesület tagjai és lapunk szerkesztője vettek részt. Az egyesület tagjai teljes számmal jelentek meg az ünnepélyen, ahol először Fogthűy János főparancsnok, majd Erdős Lajos főparancsnoki helyettes és végül Fehér Gábor köszöntöttek fel az ünnepeltet. Az öreg Bekő bácsi meghatottan köszönte meg a bajtársak jókívánatait, s kinyilatkoztatta, hogy továbbra is buzgó tagja marad az egyesületnek. A barátságos összejövetel a késő esti órákig tartott.

— A debreczeni színház műsora. Hétfőn, nov. hó 4-én Himfy dalai. Vigjáték. Kedden, nov. hó 5-én A modell. Operette. Szerdán, nov. hó 6-án A kis mama. Vigjáték. Csütörtökön, nov. hó 7-én A kis szökevény. Operette. Pénteken, nov. hó 8-án Zaza. Színmű 5 felvonásban. Szombaton, nov. hó 9-én másodszer Zaza. Vasárnap, nov. hó 10-én két előadás: delután 3 órákor, fel helyarákkal: A tartalékos férj Bohózat 3 felvonásban. Irtak: Dr. Guthi Soma és Rakosi Viktor; este 7 és fél órákor, fényes kiállítás, új díszletekkel és jelmezekkel, berletszűnetben újdonsággal először: San-Foy. Operette 3 felvonásban. Zenejét szerzelte: Sidney Johnes.

— Nagy jövedelem, magas jutalék kínálkozik, a ki egy elsőrangú budapesti részvénytársaság képviselőt, a törvény értelmében megengedett sorsjegyek részletfizetésre való eladását elvállalja. Levelek: „Nagy jövedelem” címre. Eckstein Bernát hirdetés iroda Budapest, V., Fűrdő-utca 1. sz.

— A törzsasztal. Budapest egyik ősmert törzsasztalánál estéről-estére a legkedélyesebb módon csipkedik egymást a társaság tagjai. Floridor a sokat csudált hősszerelmes, a nők kedvence, utóbbi időben feltűnően lehangolt. „Floridor szerelmes!” suttogják a bankaranyok. „Az igazgató nem ad már előleget!” jegyzi meg egy asztaltársa, egy másik pedig felajánlja pénzesztárcáját a művésznak, a ki kapva-kap rajta; de ezt átvéve, csak látványos ürességet talál benne. Így megy a hecczelődés napról-napra. Floridor komor, arczán sötét gondolatok mely barázdát szántanak. Senki sem tudja megfejteni Floridor rossz kedvének okát. Legjobb barátai sem. A titok fátyla azonban nemsokára fellebben. Egyik barátja véletlenül látta hogy egy délelőtti komoly ábrázattal hagyta el egy ismert bankház üzlethelyiségét. Ahá! Tehát törzsdén játszik? Avagy sorsjegyeket vásárolt? ... Ettől a naptól fogva nem volt nyugta és ő csak annyit mond a csipkedésekre: „Szerencse-csillagom elhagyott!” Állandóan rosszkedvű, morozus. Gyengéden játsza el szerepét, hogy hasonló hatást még nem ért el művészetével. Barátai ünnepelték. Bankettet rendeztek tiszteletére. Folyt a pezsgő és a beszédek árja. A kedélyek hulláma magasra csapott, midőn Floridor egyik barátja a következő beszéddel üdvözölte a művészt:

„Nos kedves barátunk most már mindig jó kedvű lehetsz és nyugodtan alhatsz, mert Törökknél megütödted a főnyereményt! És csakugyan a háttérben Török A. és Társa bankháza (Budapest, V., Váci-körút 4.) két küldötte jelent meg, kiket a művész halálából a lakomára meghívott. Most már nemcsak a művészt, hanem a szerencses bankházat is lelkes szavakban ünnepelte a jókedvű társaság.

— Érdekes iparművészeti pályázatról számol b a Magyar iparművészet most megjelent száma. Karácsonykor indul meg ugyanis a Magyar Remekírók egyöntetű nagy kiadása, mely az összes jeles magyar írók munkáit fogja tartalmazni. Hogy a nagyfontosságú hazafias és irodalmi esemény külsőleg is méltóképen jelenjék meg a magyar közönség előtt, a Révai Testvérek irodalmi intézet pályázatot hirdetett művészi bekötési táblára. A pályázatra 126 pályamű érkezett be. A 208 koronás első díjat Bugát Imre pályaművének ítélte oda a jury, a 100 koronás második díjat Fölk Ernő tanárnak. A pályázatot hirdető intézet ezeken kívül megvásárolta Helbing Ferencnek három, Rintel Géának és Szalmasy Jánosnak egy-egy rajzat. A szép rajzokat most pompás reprodukcióban közli az iparművészeti társaság szép havi folyóirata. Öröndetes, hogy immár nálunk is kezdenek divatba jönni a művészi könyvtáclak s a könyv a művészek ráfordult figyelme révén újra művészi alkotás számba megy, mint a nagy művészi korszakokban. Meg öröndetesebb, hogy a beérkezett rajzok közt ennyi valóban szép és számottevő akad. Nagyon szépek vannak a modern stílusúak közt is, a magyar motívumokat használók közt is. A Magyar Remekírók megjelenésének nagy irodalmi eseménye így uttörő művészeti esemény is lesz.

— A h.-szoboszlói Kaszinó-Egylet-nél 30 méter-mázsza elsőrendű porosz kőszén kimaradt, s így eladó. A kinek szüksége van rá a kaszinó háznagyától bővebb felvilágosítást nyer.

— Hazánkban a szolid cég mintaképeül jelölik meg Neumann M. Magyarország legnagyobb és legrégebb férfi fiu és gyermek ruha telepét. Ezen 55 év óta fennálló üzlet már megalapítása után a legjobb hírnévre tett szert, melyet azzal érdemelt ki hogy ritka lelkeskedésben és pontos kiszolgálásba részesítette vevőit. Különös figyelme arra irányult, hogy csak jó minőségű árut használts és ezeket a legjobb munkásokkal dolgoztatta fel. Az árak tekintetében az ország legnagyobb forgalmu ruha telepe, mint ma is — úgy mindenkor a egolcsóbb volt a hűvös idő beálltával a szülőknek egyedüli gondját a gyermekek kiruházása képezi. A meleg ruha éppen úgy szükséges az egészség fentartására, mint a táplálék. A meghűléstől eredő betegségek gyakran utját állják az egészséges fejlődésnek. A férfiakról pedig a társadalom megköveteli, hogy tisztességesen ruházkodjanak. Debreczen és vidéke közönségének alkalmá van ruha szükségletét a legelső forrásból olcsón beszerezni, mert Neumann M. cégnek nagy raktára van Debreczenben Piacz-utca 49 szám alatt. A környék sőt távoli városokból is tömegesen keresik fel Neuman M. ruhatelepét.

— Gyümölcsfa eladás. Lapunk szerkesztőjéhez, Fehér Gábor urhoz, a héten több mint 500 drb. nemes gyümölcsfa oltvány érkezik Petrovay György jóhírű gyümölcsfa iskolájából, amely itt helyben jutányos árak mellett el fog adatni. Kapható lesz a legnemesebb és legválogatottabb korai és késői fajokban körte, alma, szilva, barack, meggy, cseresnye, birsalma és ribizli: A fák a héten pénteken, november hó 8-án érkeznek meg. Az árak igen jutányosak már csak azért is, mert a gyümölcsök mind a legnemesebb fajok és a mi földünkbe valók. A vevők a megvett fákat magok választhatják ki. Akik esetleg venni akarnak, igyekezzenek, mert már eddig is sok vevő van előjegyezve. A fák kiválasztására legalkalmasabb a déli idő, 12 órától 2-ig. Felhívjuk erre a szülősgazdákat és kertkedvelőket figyelmét.

— A zöldoltások lebuktatásának az ideje elérkezett. Itt van az ideje a fás oltványok felszedésének és a zöldoltások leszedésének is, mert a beállott hideg idő teljesen megszűntette a nedvkeringést. A fedést is lehet kezdeni, mert amint látszik, nagyon közeledünk a tél felé

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:  
Fehér Gábor.

890 hűsz.  
1901.

## Hirdetmény.

Felhivatnak az 1883-és 1882 évben született népfőlkelő kötelesek, valamint az 1881 1880 és 1879 évben született I. II. és III-ik korosztályu állítás kötelesek, hogy folyó évi november havában az összeírásba leendő e felvételi illetve tartózkodási helyüknek bejegyzése végett a rendőr alkapitányi hivatalban annál inkább jelentkezzenek mert ellen esetben az ide vonatkozó népfőlkelői utasítás és védőtörvény utasítás határozmányai szerint a legszigyérbban folynak megbüntettetni.

H.-Szoboszló 1901 október 28.

Körner Géza  
r. alkapitány  
sor. jár tisztviselő.

## NEUMANN M.

Debreczen, a m. kir. postával szemben.

A n. érdemű vevőközönség szíves tudomására hozza, hogy

## áruháza

az őszi idényre

férfi, fiu és gyermekruhákkal

már dusan fel van szerelve.

Sacco öltönyök, salon öltönyök, felöltők fiu ruhák, gyermek costumek a legszebb kivitelben különféle divat színekben.

Az ország legnagyobb ruhaüzlete 20 fiók üzlettel az ország nevezetesebb városaiban.

A cég alapított 1845-ben.

„Melyik a legjobb szépítő arczserém?

A  
Fáy-féle arczserém

mely puhává, fehérré, üdévé teszi az arcz bőrt nem zsíroz s teljesen ártalmatlan

Hatása meglepően gyors

— Egy tégely ára 1 korona. —

Kapható:

Grósz Nagy Ferencz

„Reménységhez” cz. gyógyszer-tárában,  
H.-Szoboszlón.

4639  
sz.  
1901

### Hirdetmény

A nagymélt. m. kir. Belügyminiszter urnak f. évi 2631/eln. sz. rendelete értelmében közhírré teszem, hogy

A jelenleg forgalomban lévő 1880 évi május 11-én keltezett o. é. 10 forintos bankjegyek behivatnak és bevonatnak. E tekintetben a m. kir. kormány és a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok es. kir. kormánya az osztrák-magyar bank főtanácsával egyetértőleg a következőket állapították meg.

1. A jelenleg forgalomban lévő 1880 évi máj. 1-én keltezett o. é. 10 forintos bankjegyeket az osztrák-magyar bank fő és fiókin-tézetei 1903 évi február hó 28-ig fizeteskép és átváltás végett fogadják el.

2. 1903 évi márcz. 1-től aug. 31-ig ezeket a bankjegyeket az osztrák-magyar-bank budapesti és bécsi főintézetei ugyan még fizeteskép és átváltás végett, a többi bankintézetek azonban már csak átváltás végett fogadják el.

3. 1903 évi szept. 1-től kezdve a behívott 1880 évi május 1-ről keltezett o. é. 10 forintos bankjegyeket az Osztrák-magyar-bank többé fizeteskép nem fogadja el, úgy hogy 1903 évi aug. 31-én a bankjegyek bevonásának utolsó határideje lejár.

H.-Szoboszlón 1901 évi Október hó 24-én  
**Csiha Márton**  
adóügyi jegyző.



Felhívom a mélyen tisztelt közönség b figyelmét az általam készített s általános elismerésben részesülő szép tiszta élethű

### fényképekre.

Kis-gyermekek levételekre használjuk fel lehetőleg a szép napokat.

Kiváló tisztelettel

**Husztai Mátyás**  
fényképész.

Lakásom Veres Lajos ur házában.



### Vásároljunk

finom mosó parketeket, flanelket legújabb színes szövött parketeket, kazán posztókat, szefireket, kanaváczókat legjobb minőségű schiffonokat vásznakot, olesó ingeket és nadrágokat kalapokat cipőket női és fiu fehérneműeket gyermek fiu és férfi ruhákat. Női kabátokat posztó nagy kendőket valamint fejrevaló posztó kásmér és selyemkendőket

### Schiffer Ignác

üzletében, a hova igen nagy mennyiségben az őszi idényre az áruk megérkeztek és legutányosabb árban beszerezhetők

### Papp Antal órás üzlete

Hajdu-Szoboszlón

Hajdumegyei Takarékpénztár épületében.

### Új órák és javítások egy évi jótállás mellett

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint helyben a Hajdumegyei Takarékpénztár épületében új órás üzletet nyitottam.

Raktáron tartok ezüst és nickel zsebórákat Schwarczváidi fali órákat nagyválasztékban, fali, inga, iroda és szalon-órákat szép választékban.

Főtörökésem oda fog irányulni, hogy a nagyérdemű közönség igényeit minden tekintetben kiérdemelhessem.

Bárminemű órák, ékszerek javítása a leg-  
jutányosabban és lelkiismeretesen eszközöltnék.

Külföldön tett tapasztalataim folytán azon kellemes helyzetben jutottam, hogy a nagyérdemű közönségnek jó és pontos munkával szolgálhatok.

Becs-es pártfogását kérve

Tisztelettel

**Papp Antal**  
órák.

Fali és zsebórák raktára.

Övakkodjunk a kontár órásoktól.

# 1.000,000

korona

esetleg a legnagyobb nyeremény!!  
JEGYZÉKE az  
500,000 nyereménynek.

Legnagyobb nyeremény a legszáreces ésebb esetben:

**1.000,000** korona  
A nyeremények részlete beosztása a következő:

Kézpénzben fizetendő	1 jutalm	Korona
1	1	600000
1	nyer. á	400000
1	1	200000
2	1	100000
1	1	90000
1	1	80000
1	1	70000
2	1	60000
1	1	40000
5	1	30000
1	1	25000
2	1	20000
3	1	15000
81	1	10000
67	1	5000
8	1	3000
432	1	2000
763	1	1000
1238	1	500
90	1	200
81700	1	100
8900	1	50
4900	1	20

Nagyon sokan szerencsések lettek általunk  
Öt és fél millió koronánál többet nyertek  
nálunk nagybecsült vevőink.

Az egész világ legesélydusabb sorsjátéka a mi m. kir. szab. osztálysorsjátékunk, mely nemsokára újból kezdetét veszi.

### 100,000 sorsjegy 50,000

PÉNZNYEREMÉNYVEL sorsolattik ki, tehát az összes sorsjegyek fele nyer a mellékelt sorsolási jegyzék kimutatása szerint.

5 hónap alatt összesen Tizenhárom millió 160,000 koronát, egy hatalmas összeget sorsolnak ki. Az egész vállalat állami felügyelet alatt áll.

Az I. osztály eredeti sorsjegyeink tervszerű betétjei a következők:

egy nyolczad (1/8) frt	—	75	vagyis	150	korona
egy negyed (1/4)	•	150	•	3	•
egy fél (1/2)	•	3	•	6	•
egy egész (1)	•	6	•	12	•

A sorsjegyeket utánvétellel vagy a pénz beküldése ellenében küldjük szét. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket kérünk azonnal, de legkésőbb

f. év november hó 21-ig.

bizalommal hozzánk küldeni.

### Török A. és Tsa.

**BANKHÁZ**  
Budapest.

Hazánk legnagyobb detail osztálysorsjáték üzlete.

Főarudánk osztálysorsjáték osztályai:

1. Vaczi-körut 4.
2. Múzeum-körut II.
3. Erzsébet-körut 54.

RENDELŐLEVELEK LEVÁGANDÓ TÖRÖK A. és TÁRSA bankháza Budapest.

Kérek részemre \_\_\_\_\_ 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget korona \_\_\_\_\_ összegben {  
utánvételezni kérem  
postautalvánnyal kérem  
mellékelem bankjegyekben (bélyegekből) (A nemtetsző törlendő)

Pontos cím: